

# 京能集团企业文化建设工作半月谈

# 第二十九期

京能集团企业文化建设领导小组办公室

2023年3月

# 【集团企业文化动态】

"文化引领 赋能未来"——京能集团召开企业文化建设现现场观摩暨阶段总结会。3月14日,京能集团企业文化建设现场观摩暨阶段总结会在清洁能源京桥热电召开。集团党委书记、董事长姜帆,党委副书记、总经理阚兴出席会议,集团相关部室负责人、各二级企业主要领导和分管企业文化工作班子成员参加会议。会议由党委副书记孟文涛主持。



与会人员现场观摩了企业文化建设成果展板与展台、观看了京能集团企业文化建设成果回顾片,三家代表单位作交流发言,会议对企业文化建设先进单位进行表彰。











姜帆对集团及各单位企业文化建设工作给予充分肯定,并对下一阶段工作提出要求:一是充分肯定成绩,深刻认识企业文化建设的重要意义。自企业文化建设成果发布以来,各级企业干部职工,上下同心、共同宣传、共同维护、共同践行新的企业文化,文化标识焕然一新、企业形象耳目一新、企业发展万象更新,实现了从产业、资源融合到文化融合,全方位塑造

了集团新形象,引领集团发展日新月异、蒸蒸日上。二**是**要领 悟企业文化内涵, 把文化引领作用贯穿到企业发展的始终。要 牢牢把握"传递光明温暖生活"的红色基因,将奉献和服务 精神落实到实际工作中。要牢牢把握"建设成为具有中国特色 国际一流的首都综合能源服务集团"的奋斗方向,全力以赴打 造"三个京能"。要牢牢把握"以人为本 追求卓越"的核心 价值观, 凝聚共同奋进的前行力量。要牢牢把握党的建设的根 基,引领企业高质量发展。三是要加强组织领导,为企业文化 建设落实落地提供有力保障。各级"一把手"作为第一责任人, 要切实负起责任, 认真研究推进工作措施。要推动文化建设下 沉,通过强化氛围营造,确保文化理念 "一贯到底",让员 工"看得见、听得清、记得牢"。要融入企业发展,把企业文 化渗透到企业管理的方方面面, 转化为企业经营管理中更加丰 硕的成果, 助力集团年度各项任务目标圆满完成。



集团印发《2023 年企业文化建设工作方案》。方案明确了 2023 年企业文化建设工作指导思想、主要目标、工作原则和工作任务。方案要求,要通过创新形式和手段,持续营造浓厚文化氛围,持续强化核心理念入脑入心,持续发挥文化育人作用,持续推进宣贯落地效果,潜移默化地将企业使命、核心价值观和集团愿景等文化理念深入人心,推进文化宣贯工作再上新台阶,进一步呈现"有形有色、有音有画"的宣贯效果。方案紧扣集团工作主线,围绕集团企业文化体系中的"传递光明温暖生活""以人为本追求卓越"和管理理念、发展理念、协同理念、人才理念、安全理念、法治理念、廉洁理念九项理念内容,实施"九位一体"的工作任务,共同推进企业战略落地,提升经营管理水平,引领集团高质量发展。



# 【所属单位企业文化动态】

北京热力深入践行"传递光明 温暖生活"企业使命,多措并举温暖百姓生活。供暖季期间,北京热力通过智慧化改造,实现小区"户-楼-站-源"自下而上逐级联动供热;供热管家队伍"包干"到户,建立一对一服务模式,畅通二维码报修渠道,第一时间解决百姓需求;充分发挥"吹哨报到"作用,与属地街道、居委会合作对接,推进网格化建设;不断优化"热网在线仿真系统",进行热负荷预测和管网运行工况动态仿真,实现按需调热和动态平衡。下一步,集中供热结束后,北京热力将组织对管道设备开展全面检查和检修工作,推进智慧供热改造项目落地,保证系统安全稳定。结合供热质量三维网格化创新管理模式,实现用户室温可视化和供热智能化调控,促进城市供热将向高效率、高质量、精细化、人性化方向发展,助力首都"双碳"目标早日实现。



清洁能源以"传递 光明 温暖生活"理念引 导所属企业创建一流集 控运营中心。清洁能源 坚持稳中求进工作总基 调,遵循"两个聚焦"工 作思路,积极创建一流集



控运营中心。所属华南分公司长沙集控运营中心与湖南各场站坚持安全与效益并进,牢固树立区域技术运行指导中心的核心定位。严格落实管理人员带班制度,当值人员每小时进行一次信息化巡检及不定时查岗,确保重要信息和工作要求及时传达落实。从实从细制定发电设备安全稳定技术措施,严格执行"两票双审核"和"升级监护"制度。加强技术力量指导,畅通联络信息,第一时间精准有效处理异常缺陷。

京能电力盛乐热电以原创歌曲展现企业文化建设成果。近日,京能电力盛乐热电职工自主创作的歌曲《筑梦盛乐》正式发布。歌曲以企业文化理念宣贯为主要内容,展现了企业使命、企业愿景和核心价值观等引领企业高质量发展的故事,歌曲旋律轻快,展现了京能职工团结和谐、积极向上的精神风貌。

京煤集团以员工行为规范提升酒店服务水平。京煤集团 金泰旅游制定下发了《酒店业态班前会管理制度》,进一步强化企业使命、企业愿景、核心价值观等企业文化内容的学习宣贯。通过拍摄《服务礼仪规范》宣传片,以视频方式宣 贯服务礼仪规范,凝聚团队力量,充分调动员工的积极性,促进酒店形象建设整体提升。



京能置业践行协同理念,开展共建活动。日前,京能置业党委组织三个所属党支部到"红映坊"党群服务中心开展"党建共建、发挥合力、共赢未来"主题党日活动。党员集体感受红色记忆,践行初心使命。党支部书记围绕"改革创新、提质增效、管理提升、转型发展"开展形势任务宣讲,以"对标先进找差距,自我超越谋发展"进行对标分享。组织各业务链进行学习交流,直面差距,取长补短,赋能企业高质量发展。

华通热力践行"人人皆可成才 人人尽展其才"理念,自主开展职业技能等级认定。华通热力高度重视人才管理和培养,通过自主开展职业技能等级认定的方式,调动员工学习技术、钻研技能的积极性,激发员工主动提升自身技能水平,为员工创造公平、公开、公正的竞争机会。



京能服务组织开展企业文化主题厨艺大赛。近日,京能服务北京分公司开展企业文化主题烹饪技能大赛。各项目部餐厅积极创新设计菜品,充分展现京能服务贯彻企业文化理念成果,在员工中再次掀起学习宣贯和践行企业文化的热潮,为全面提升服务质量奠定良好基础。

能源研究院践行"创新驱动 绿色生态 开放互联 智能 共享"发展理念,深耕研究成果转化。能源研究院自主研发 工业物联网智能系统,为用户提供物联网数据测量、控制和 大数据分析解决方案,可根据用户个性化需求,快速定制各 种业务逻辑和交互界面。系统具有兼容性强、延展性好、安 全性高、适用范围广、实施难度低等特点,目前已在分布式 光代和煤矿现场实践应运,效果良好。

拟稿:李文硕 核稿:李东霞 审签:刘瑞红

主送:集团领导班子成员、党委常委、工会副主席、安全总监、总法律顾问、董事会秘书、纪委副书记、各部室负责人、团委书记。

抄送:集团所属二级企业。

集团党委宣传部

2023年3月印发